
CÂMARA MUNICIPAL DE LADÁRIO - ATA N° 5005 Aos onze dias do mês de fevereiro 
do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, os 
vereadores da 18' Legislatura da P Sessão Legislativa, no prédio da Câmara Municipal de 
Ladário, situado na Rua Corumbá, quadra 28, Centro Político-Administrativo Prefeito Hélio 
Benzi, neste município. Estiveram presentes as Senhoras e Senhores Vereadores: Jonil Junior 
Gomes Barcelios (Presidente), Magda Xavier Chalega (2 a Vice-Presidente), João Batista 
Brito (1° Secretário), Carlos Rogério Godoy da Matta (2° Secretário), Antônio José Ribeiro 
de Souza, Carlos Eduardo Fernandes Silva, Elizama Medina de Ávila, Josiane Braga, Paulo 
Henrique Coutinho de Araújo Chaves e Raphael Ribera de Oliveira. O Sr. Presidente iniciou 
a sessão solicitando ao Vereador Pastor João Brito (10  Secretário) a leitura de um trecho 
bíblico. Prosseguindo solicitou ao mesmo, a leitura da Ata da última Sessão Ordinária, que 
foi colocada em discussão, votação e aprovada pelas Sras. e Srs. Vereadores presentes. 
DOCUMENTOS RECEBIDOS DO EXECUTIVO: Do Gabinete do Poder Executivo 
Municipal, Of. n° 059/2025, encaminhando Projeto de Lei Complementar n° 2/2025, que 
institui no Município de Ladário o Programa de refinanciamento de Débitos Tributários 
Municipais - REFIC, PERMANENTE, trata da criação de comissão permanente para 
composição amigável dos litígios tributários, da utilização do programa para atualização do 
cadastro tributário, fixa prazos para cobrança extrajudicial e judicial dos débitos, e dá outras 
providências e Of. n°080/2025, encaminhando respostas as indicações n° 001, 002, 003, 004, 
005 e 007/2025, autoria do vereador Eduardo Fernandes-Republicanos; indicação n° 
006/2025, autoria da vereadora Josiane Braga-PP; indicações n'008, 009, 010, 011, 014/2025 
e requerimento n° 002/2025, autoria do vereador João Paulo-MDB; indicação n° 012/2025, 
autoria do vereador Jonil Junior Gomes Barcellos-MDB e indicação n° 013/2025, autoria da 
vereadora Josiane Braga-PP. DOCUMENTOS RECEBIDOS DE DIVERSOS: Da Câmara 
Municipal de Corumbá/MS, of. n° 042/2025, encaminhando convite para reunião de 
planejamento contra exploração sexual infantil, que será realizada no dia 12 de fevereiro do 
corrente ano às 9hs, nas dependências da Câmara Municipal, localizada na Rua Dr. Gabriel 
Vandoni de Barros n° 1, bairro Dom Bosco. DOCUMENTOS EXPEDIDOS: Of. n° 011 a 
018/2025. APRESENTAÇÃO DOS TRABALHOS DOS SENHORES VEREADORES: 
Vereador Pastor João Brito, apresentou indicações n° 015, 016 e 017/2025 e Parecer da 
Comissão de L. J. e R. F, ao Projeto de Resolução n ° 001/2025, autoria da Mesa Diretora, 
que autoriza o Poder Legislativo a firmar convênio com entidades financeiras para viabilizar 
empréstimos com consignação em folha de pagamento aos Servidores Públicos Efetivos e 
aos Vereadores da Câmara Municipal de Ladário e Parecer da Comissão L. J. e R. F, ao 
Projeto de Lei Complementar n° 1/2025, que promove sem aumento de despesa, o 
reenquadramento dos cargos em comissão da Prefeitura Municipal de Ladário/MS; 
Vereadora Magda Chalega, apresentou indicações n° 018, 019/2025 e requerimento n° 
003/2025; Vereador Eduardo Fernandes, apresentou indicações n° 020, 021 e 022/2025; 
Vereador Dr. Raphael Ribera, apresentou indicação n° 023/2025; Vereadora Josiane 
Braga, apresentou indicação n° 024/2025; Vereador Antônio José, apresentou indicação n° 
025/2025 e Vereadora Elizama, apresentou indicação de moção de aplausos e 
congratulações n° 001/2025, aos Ilustres Senhores: Tenente Coronel - Pablo Diego Barros 
de Jesus - Comandante do 3° Grupamento do Corpo de Bombeiros Militar em Corumbá; 1° 
Sargento Marcio Junior Romero; 1° Sargento Francisco de Assis Serataia Menacho e ao 20  
Sargento Alyson Gustavo Silva dos Santos. PALAVRA LIVRE: A Vereadora Josiane 



Braga, usando a tribuna comentou que apresentou indicação solicitando ao Diretor-
Presidente da Fundação de Meio Ambiente e Desenvolvimento Rural, estudo técnico para 
arborização do perímetro interno e externo das escolas da rede municipal, para amenizar o 
calor das altas temperaturas que vem imperando em nosso município. Por outro lado, 
parabenizou os Senhores Antônio e Chumi, que participaram de torneio em são Paulo, aonde 
os atletas do São José e do projeto vencer sagraram-se campeões na categoria sub-17. O 
Vereador Jonil Junior, usando a palavra comentou que o Projeto de Lei tem por objetivo 
esclarecer e orientar a população acerca da Doença de Alzheimer, alertando a sociedade para 
este problema de saúde pública e promovendo o acesso à informação, conscientização do 
diagnóstico precoce e dos cuidados ofertados, bem como do apoio e suporte aos familiares 
e/ou cuidadores das pessoas que vivem com a Doença de Alzheimer. Considerando o Art. 
196 da Constituição Federal " A saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido 
mediante políticas sociais e econômicas que visem à redução de risco da doença e de outros 
agravos e ao acesso igualitário às ações e serviços para sua promoção, proteção e 
recuperação". ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente deferiu as indicações, O Sr. Presidente 
colocou em votação o Parecer da Comissão de L. J. e R. F, ao Projeto de Resolução n° 
001/2025, autoria da Mesa Diretora, que autoriza o Poder Legislativo a firmar convênio com 
entidades financeiras para viabilizar empréstimos com consignação em folha de pagamento 
aos Servidores Públicos Efetivos e aos Vereadores da Câmara Municipal de Ladário, que foi 
provado pelas Sras. e Srs. Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em votação única 
o Projeto de Resolução n°001/2025, que foi aprovado pelas Sras. e Srs. Vereadores presentes. 
O Sr. Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão L. J. e R. F, ao Projeto de Lei 
Complementar n° 1/2025, autoria do poder executivo, que promove sem aumento de despesa, 
o reenquadramento dos cargos em comissão da Prefeitura Municipal de Ladário/MS, que foi 
aprovado pelas Sras. e Srs. Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em 1a  votação o 
Projeto de Lei Complementar n° 1/2025, que foi aprovado pelas Sras. e Srs. Vereadores 
presentes. O Sr. Presidente colocou em votação o requerimento n° 003/2025, autoria da 
vereadora Magda Chalega, que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. 
O Sr. Presidente colocou em votação a indicação de moção de Aplausos e Congratulações, 
autoria da vereadora Elizama Medina, aos Ilustres Senhores: Tenente Coronel - Pablo Diego 
Barros de Jesus - Comandante do 3° Grupamento do Corpo de Bombeiros Militar em 
Corumbá; 1° Sargento Márcio Romero Junior; 1° Sargento Francisco de Assis Serataia 
Menacho e ao 2° Sargento Alyson Gustavo Silva dos Santos, que foi aprovada pelas Sras. e 
Srs. Vereadores presentes. O Sr. Presidente justificou a ausência do Senhor Vereador João 
Paulo Moreira Neves Pinto, que está cumprindo agenda com deputados estaduais na capital. 
EXPLICAÇOES PESSOAIS: Não houve. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 
encerrou a sessão, onde eu, João Batista Brito (1° Secretário) lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim e. pelo Sr. Presidente.  
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